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România are nevoie de respect intern, nu doar imagine 

externă 

 

Stimați colegi, 

 

Într-o perioadă în care România se confruntă cu crize multiple — 

economice, sociale și morale — Parlamentul alege să organizeze o 

ședință solemnă comună dedicată Zilei Solidarității și Prieteniei dintre 

România și Statul Israel. Deși diplomația este un pilon esențial al oricărei 

democrații, modul în care ea este exercitată ridică mari semne de 

întrebare. 

O astfel de manifestare, selectivă și costisitoare, nu face decât să 

alimenteze percepția unui stat rupt de nevoile reale ale cetățenilor. Cu 

sume consistente alocate pentru diurne, transport, întreținerea sălii de 

ședință, utilități și personal auxiliar, acest eveniment devine un simbol 

al dezechilibrului dintre formă și fond în actul de guvernare. 

România are parteneriate strategice și cu alte state, iar 

evidențierea exclusivă a unui singur partener într-un cadru solemn, fără 

un context clar sau un impact concret pentru populație, creează un 

precedent periculos.  

O diplomație matură și respectabilă nu înseamnă favorizarea 

selectivă, ci recunoașterea echilibrată a tuturor relațiilor internaționale 

relevante. 

Diplomație responsabilă înseamnă: 

mailto:cristian.bem@senat.ro


Grupul parlamentar al Partidului S.O.S. ROMÂNIA 
SENATOR al ROMÂNIEI, Cristian BEM 

e-mail: cristian.bem@senat.ro  2/2 

 

- Instituirea unei Zile a Diplomației Românești, care să onoreze 

toate parteneriatele importante ale României; 

- Organizarea de evenimente sobru concepute, în format hibrid, 

cu cheltuieli transparente și relevante pentru interesul public; 

- Deschiderea unor consultări reale cu societatea civilă, mediul 

academic și cetățenii privind direcțiile politicii externe și utilizarea 

simbolurilor naționale. 

Nu poți cere respect pe plan internațional, când acasă ignori 

educația, sănătatea, administrația locală și echitatea socială. Nu poți 

clama prietenii durabile dacă sacrifici memoria istorică și 

echilibrul național pentru câteva minute de imagine. 

Diplomația adevărată se face în tăcere, cu fapte, cu loialitate față 

de oameni, nu cu fraze scrise de consilieri și citite în ședințe bifate din 

obligație. 

România are nevoie de lideri care înțeleg că a reprezenta România 

înseamnă, în primul rând, să o respecți în interiorul ei. 

 

 

Cristian BEM 

Senator de Vaslui, S.O.S. ROMÂNIA 
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